



## 生活中的点滴美好

——株洲市二中附属第二小学2210班校园记者佳作

在我们周围，生活就像一幅丰富多彩的画卷，等待着我们去仔细观察、深深体会。无论是家中的温馨、校园的欢乐，还是大自然的奇妙变化，都蕴含着无数值得我们记录和分享的故事。让我们带着一颗敏感而好奇的心，去发现那些藏在日常生活中的小确幸，感受生活的温暖与美好。

(株洲市二中附属第二小学2210班中队 辅导员 文凤)

### 乡村的晨与暮

曾宇涵 证号:24042890219

你问我眼中的缤纷世界是什么？是令人垂涎的美食，还是壮丽的大好河山？这些固然美丽，但在我心中，最缤纷的世界莫过于那宁静和谐的乡村风情。

今天，爸爸妈妈带我走进了这片乡村的画卷。清晨，层层叠叠的雾气笼罩在田野之上，仿佛一片无垠的海洋，神秘而宁静。随着雾气逐渐散去，我站在小河边，河水清澈见底，小鱼在水中自由穿梭，河水哗哗地流过田野，奏响了大自然的乐章。农田里，金灿灿的水稻在阳光下随风摇曳，宛如一片金色的海洋，展现出乡村的柔美与生机。

乡村的中午，别有一番风味。田野上，野花盛开，红的、白的、黄的……在绿叶的衬托下，显

得格外鲜艳。我们走在田间的小土坡上，空气中弥漫着泥土和花草的清香，让人心旷神怡。我摘下一朵小野花，它嫩嫩的、香香的，仿佛是大自然赠予我的礼物。

傍晚时分，乡村更是充满了欢乐与温馨。夕阳渐渐落下，勤劳的人们结束了一天的劳作，家家户户早早地烧起了晚饭。炊烟袅袅升起，与夕阳的余晖交织在一起，构成了一幅美丽的画卷。看着他们满足的笑容，我心中充满了温暖与感动。

这就是我眼中的缤纷世界——一个充满生机与和谐、宁静与美好的乡村风情。在这里，我找到了心灵的归宿，感受到了大自然的魅力与生命的奇迹。

### 六角恐龙鱼的奇妙生活

张澁心 证号:24042890206

最近，我家迎来了三位新成员——六角恐龙鱼。它们外形独特，性格逗趣，迅速成为家中的小明星。

六角恐龙鱼胖嘟嘟的身体宛如小娃娃，头部两侧长着羽状外鳃，像珊瑚枝般美丽，因此得名。圆溜溜的眼睛像黑宝石，好奇地张望四周，灵动而生机勃勃。

它们的皮肤光滑，布满小白点，色彩多样，有纯洁的白、温柔的粉、耀眼的金和神秘的黑。两条彩色和一条黑色的六角恐龙鱼在水中游动，如流动的画卷，美不胜收。

别看它们平时懒洋洋，吃起东西却迅猛如虎。每次喂食，它们总能“嗖”地探出脑袋，张大嘴巴接住食物，然后趴在水底大快朵颐。我和它们玩“你接我喂”的游戏，总是乐此不疲。

最神奇的是，六角恐龙鱼拥有再生能力。若因打闹受伤斩掉四肢或尾巴，它们能重新长出，如同拥有魔法。这种顽强的生命力和再生能力，让我对它们充满敬畏和喜爱。

六角恐龙鱼不仅为我们的生活增添了乐趣，更让我懂得珍惜大自然中的每一个生命。

### 鲫鱼的观察日记

章雅芮 证号:24042890228

清晨，我静坐鱼缸前，专注地观察着新到的鲫鱼。它们流线型的身體在水中快速穿梭，小巧的头部，圆溜溜的眼睛好奇地张望。嘴巴一张一合，吐出串串气泡，为鱼缸带来勃勃生机。

透明的鱼鳍随水流轻轻摆动，银白色的鳞片在阳光下闪耀，如同披上闪耀盔甲。尾巴分叉如扇，灵活摆动，激起晶莹水花，为宁静的早晨增添生动。

我闭目聆听，隐约听到鱼游动的细微声响和泡泡破裂的微弱声音，虽不易察觉，却为这早晨增添了几分生动。突然，尾巴拍打水面的声音响起，让我一惊，也使我更加专注。

我伸手触碰水面，冰凉感瞬间传来。小伙伴们似乎察觉，迅速游开。我试图抓住它们，但它们身体滑溜溜，直接从我指缝间溜走。我想，这可能就是它们肉质鲜美的原因吧。

我还发现，鲫鱼喜欢群居，总是成群结队游动，保持一定距离，用集体的力量抵御外界风险。

虽然鲫鱼最终可能成为餐桌上的美味，但在这个清晨，我更愿意把它们当作活泼可爱的小生命来观察和欣赏。通过这次观察，我对鲫鱼有了更深入的了解，也更加珍惜大自然中的每一个生命。

### 四季如画的小区

刘娜伊 证号:24042890232

我居住的小区，四季更迭，各有千秋，如画卷般动人。

春天，小区成了大花园。鲜花盛开，五彩斑斓，蜂蝶花间飞舞，忙碌采蜜。湖边，骑行、野餐的人们欢声笑语，春意盎然。

夏日，杨梅挂满枝头，从淡红到深红，饱满诱人。咬一口，酸甜交织，回味无穷。绿化带中，栀子花洁白如玉，清新脱俗。

秋天，小区换上金色外衣。桂花树上，丹桂、金桂、银桂竞相绽放，香气扑鼻，令人陶醉。秋风拂过，整个小区都弥漫着桂花的香气，心旷神怡。

冬日，雪花纷飞，小区银装素裹，美如童话。孩子们堆雪人、打雪仗，欢声笑语充满小区。寒冷中，这份纯真与快乐让冬天变得温暖有趣。

小区四季，各有特色，带给我无尽欢乐与美好回忆。我爱这里，爱这里的每一个季节。

### 博古山下的坚韧之松

陈义博 证号:24042890213

周末，妈妈带我来到博古山游玩。在山间的小径旁，我注意到了一棵松树，它坚韧地屹立在寒风中，无畏严寒与酷暑。

松树的枝干粗壮有力，树皮上布满了岁月的痕迹，像是历经沧桑的老人的皮肤。尽管经历了无数的风雨，它依然挺拔如初。松树的叶子细长尖锐，如同绿色的利剑，直指天空，展示出它那不屈不挠的精神。

即使在寒冷的冬天，当其他树木纷纷落叶时，松树依然保持着翠绿的色彩，为冬日的景色增添了一抹生机。在风大的日子里，我和妈妈站在松下，能听到松树叶子发出的响声，那声音仿佛在低语：“欢迎你们的到来。”

我静静地观察着这棵松树，心中充满了敬意。它不仅是大自然的守护者，更是我心中的榜样。它教会了我坚韧不拔的精神，让我明白在任何环境下都要保持自己的本色，勇往直前。

这次博古山之行，让我深刻体会到了松树的坚韧与不屈。我会铭记它的精神，努力成为像松树一样坚强的人。

#### 精彩节选

春藤小镇那边有一个路口。这个路口由两条路纵横交叉，像个“十”字。这个“十”字好像刚启蒙的一年级学生写的一样，不那么漂亮。但是这个路口，却是武广片区最热闹的地方。(节选自《热闹的街市》 彭溪麓 证号:24042560235)

仙人掌绿油油的，像一个手掌倒立在花盆里。它全身长满刺，这样就没有动物可以随便碰它、吃它了。仙人掌特别耐干旱，也不怕炎炎烈日，即使是在非常恶劣的生长环境，比如沙漠，它依然可以生长旺盛。(节选自《我的仙人掌》 李欣妍 证号:24042890208)

“小白”是一只很可爱的狗狗。它拥有雪白的毛发，又长又厚，摸上去软绵绵的。它的眼睛是蓝色的，而且鼻子也是非常敏锐，每次我带它出去散步的时候它都能翻找出很多东西，有时候是充满腥味的鱼骨头，有时候是臭鞋子，也有时候会用嘴给我叼回一朵清香的鲜花，我想它一定是非常喜欢我这个主人，所以才会送我这么多特别的礼物。(节选自《我的好伙伴——“小白”》凌皓然 证号:24042890211)

我仰头望去，银杏叶像翩翩起舞精灵。一片银杏叶正好落在我的面前，我弯腰捡起，放在手心仔细观察，发现银杏叶像美丽的舞蹈裙，又像一把把精制小小巧的扇子，还像一只小蝴蝶，特别美丽。(节选自《美丽的银杏树叶》 曹溪悦 证号:24042890230)

我家窗台上，住着一位“害羞的小姑娘”，它就是含羞草。有一天，我忍不住伸手摸了摸它。哎呀，它像被吓了一跳，马上把叶子合起来了。一片叶子碰了碰旁边的叶子，旁边的叶子又碰了碰它旁边的叶子，就这么一片接一片，全都合起来了，像一个个握紧的小拳头。(节选自《可爱的含羞草》 莫子茜 证号:24042890229)

到了第四天，绿豆宝宝们长高了许多，不再趴在“棉被”上了，而是挺直了它们的腰杆。豆芽尖也慢慢舒展开，由嫩黄色变成了浅绿色的小叶子。我闻了一下纸杯，还有一股酸菜味呢!

原来绿豆是这么发芽的呀！真神奇!(节选自《神奇的绿豆》刘紫忆 证号:24042890212)

我小心翼翼地剥开芒果的外皮，金黄色的果肉内露了出来，果肉十分厚实且细腻。凑近一看，你会发现果肉上还排列这一条条细细的纤维。轻轻咬上一口，那甜蜜的汁液立刻在口中爆开，充满整个口腔，让人欲罢不能。它的口感软糯而顺滑，就像在品尝一块香甜的布丁。(节选自《我最喜欢的水果》刘姿含 证号:24042890207)

### 国庆畅玩航空小镇

樟树坪小学2302班 张留畅 证号:24020630007 指导老师:石慧

这个国庆，虽然没有远行去点亮中国地图的每一个角落，但我有幸踏入了株洲芦淞航空小镇，开启了一场别开生面的探索之旅。在这里，我不仅近距离接触了许多重型武器，如坦克、飞机、导弹，还亲身体验了一把模拟飞行的刺激与乐趣。

刚到小镇门口，一阵阵开炮声便震耳欲聋，紧接着数架飞机划过天际，尾翼后的彩色烟雾如同彩虹般绚烂，让人仿佛置身于天安门阅兵的壮观场景之中。我迫不及待地进入正门，眼前的一幕更是让我心跳加速——几辆坦克敞开着，上面坐满了兴奋的小朋友，红旗在炮管旁迎风飘扬，虽然只是模型，但那份震撼与真实感却丝毫不减。

在探索的过程中，一个模拟飞行舱吸引了我的目光。当我走进了这个充满未知与挑战的小世界，面对密密麻麻的仪表盘和操作部件，我的心跳不禁加速。原来开飞机远比想象中复杂得多。在教练姐姐的耐心指导下，我逐渐熟悉了飞机上的各种仪表和部件，也学会了如何控制飞机的升降。虽然初次尝试时因心急而未能平稳降落，但这次经历却让我深刻体会到了胆大心细、沉着冷静的重要性。

夜幕降临，小镇的灯光逐渐亮起，我在这里见识了轮式坦克歼击车、40管火箭炮、红旗-2导弹等国之重器，每一件都让人叹为观止。特别是歼20隐形战斗机模型，更是让我对祖国的科技实力充满了自豪。

这次国庆之旅，不仅让我圆了飞行梦，更让我对祖国的强大与繁荣有了更深的认识。我期待着下一次的到来，再次挑战模拟舱，将飞机安全地降落在跑道上。愿祖国妈妈永远美丽、繁荣和强大!

### 水之歌

白鹤菱溪小学1907班 郭昭昌 证号:24040061141 指导老师:钱亚兰

我是大自然的生命之源，如同一位永恒的旅者，在天地间循环往复，时而流淌，时而汇聚，滋养着万物生灵。大自然以我为笔，绘制出一幅幅生动的画卷，我既是那流淌的溪流，也是那浩瀚的海洋，每一次的流淌与回归，都是对生命无尽的颂歌。

我是人类的依靠，是生存不可或缺的基础。在人类的日常生活中，我扮演着至关重要的角色，无论是饮用、洗涤还是灌溉，都离不开我的身影。然而，我也脆弱，若人类不珍惜，我便会大肆浪费，逐渐枯竭，最终影响到人类的生存与发展。因此，珍惜我，就是珍惜生命本身。

我还是花儿的甘露，小树的滋养。在春天的田野上，我轻轻拂过每一片叶子，每一朵花，给予它们生长的力量与希望。在树叶上小憩，在清风中嬉戏，我享受着大自然的馈赠，也回馈着生命的活力。夜晚，我化作点点露珠，在荷叶上安然入睡，与大海中的伙伴们一同仰望星空，数着那无尽的繁星，编织着属于水的梦幻。

有时，我渴望自由，便化作轻盈的云朵，翱翔于天际，与风共舞，与日月同辉。在云朵的大家庭中，我变换着形状，时而如绵羊，时而如巨龙，享受着云端之上的宁静与欢愉。而当玩累了，我便与伙伴们一同化作雨滴，如同天空洒下的珍珠，滋润着大地，人类亲切地称我们为“雨”。我是水，是生命的赞歌，是自然与人类之间永恒的纽带。愿人类能更加珍惜我，保护我，让我们共同谱写一曲生命与自然和谐共生的美好乐章。

#### 绘画作品



哪吒闹海  
白鹤菱溪小学2204班 左曹霖  
证号:24040061436

### 我的英雄爸爸

市二中附属小学2101班 周嘉乐 证号:24042560093 指导老师:李单单

一个晴朗的午后，阳光洒满大地，微风轻拂，爸爸妈妈带着我踏上了前往海边的旅程。听说下午两点后海水会退潮，露出广阔的沙滩，那时不仅可以在沙滩上捡到五彩斑斓的贝壳，还能捕捉到机灵的小螃蟹和肥美的蛏子，这让我满心期待，兴奋不已。

当我们抵达海边时，眼前的景象果然如传闻中那般迷人。细细软软的沙滩上，小螃蟹们正悠闲地散着步，仿佛在接受我们的到来。我迫不及待地冲向它们，想要将这些活泼的小家伙一一收入囊中。然而，这些小螃蟹却异常狡猾，每当我靠近时，它们便迅速钻入洞中，让我扑了个空。尽管如此，我仍乐此不疲地在沙滩上忙碌着。

正当我沉浸在捕蟹的乐趣中时，一个突如其来的情况打破了宁静。在一旁捡贝壳的爸爸突然听到了微弱的呼救声。我们抬头一看，只见一个小孩子在海浪中挣

扎，随着波涛的起伏，他离岸边越来越远，情况十分危急。

爸爸见状，毫不犹豫地跳入海中，向那个孩子游去。他奋力划动着双臂，终于抓住了孩子的手，将他安全地带回了岸边。刚把孩子放下，爸爸又发现海里还有两个小孩也在挣扎。他来不及喘口气，再次跳入海中，将另外两个小孩也一一救了上来。当爸爸第三次上岸时，他已经累得筋疲力尽，瘫倒在沙滩上，大口大口地喘着粗气。

我跑过去，看着爸爸疲惫不堪的样子，心里既心疼又敬佩。他在我心目中，无疑是一位英勇无畏的大英雄。这一天，爸爸不仅给了我一个难忘的海边经历，更给我上了一堂生动的安全教育课。

我为我的英雄爸爸感到骄傲和自豪。他的勇敢和无私，将永远铭刻在我的心中，成为我成长道路上的一盏明灯。这次海边之旅，虽然有些惊心动魄，但却让我收获了宝贵的记忆和深刻的教训。

### 豌豆的观察日记

市二中附属小学2113班 赵轩豪 证号:24042560160 指导老师:江智星

9月26日 晴

今天，江老师给我们带来了一包干豌豆作为课堂的特别嘉宾。当老师撕开包装袋，让我们仔细观察时，一位同学幽默地指出：“噢，黄褐色圆豆豆，跟江老师今天穿的衣服颜色一样呢!”老师笑着回应：“我衣服可比这豌豆的颜色好看多了!”

随后，老师将豌豆放入盘子，加入清水，我们的课堂也随之展开。然而，我的心里却一直惦记着那些小豌豆，它们在水中会经历怎样的变化呢?

下课铃声一响，同学们纷纷涌向盘子，只见豌豆已经变得皱巴巴的，仿佛一夜之间苍老了许多。但想到它们即将发芽、长叶，我的心中又充满了期待。

9月27日 晴

早上一到教室，我就发现豌豆已经长出了嫩芽，娇嫩而充满生命力。原来，江老师昨晚用湿纸巾为豌豆们盖上了一层

舒适的“被子”，难怪它们长得这么快!到了下午，豆芽已经长约1厘米，它们弯曲的形状就像一个可爱的小号，如果涂上黑色，还真会误以为是一群可爱的小蝌蚪呢!

10月8日 晴

国庆节刚过，我就迫不及待地来到教室，查看我心心念念的豌豆。只见豆芽已经长大了许多，每一棵都有十几厘米高，它们换上了鲜绿的裙子，在微风中轻轻摇曳，散发出淡淡的清香。虽然它们不是鲜艳的花朵，但在我眼中，它们更加漂亮、更加耐看。我真希望豆芽的明天会更加美好，继续茁壮成长!

通过这次观察，我深刻体会到了“处处留心皆学问”的道理。只要用心观察，就能发现生活中的许多美好和惊喜。而这些豌豆的成长过程，也给了我无限的启示和动力。

### 生活，让我懂得了幸福

荷塘小学2104班 朱淑铭 证号:24010950023 指导老师:贺庆

我出生在一个并不富裕却充满爱的家庭，这里是我幸福的起点。

清晨，当第一缕阳光洒进房间，妈妈早已在厨房里忙碌，为我和哥哥准备营养丰富的早餐。每天，我都能享受到这份爱的味道，它让我精神饱满地迎接新的一天。妈妈的辛勤付出，是我幸福生活中不可或缺的一部分。

爸爸虽然工作繁忙，但他总是尽力抽时间陪伴我们。无论是接送哥哥上下学，还是偶尔接送我，他都能让我感受到家的温暖 and 安全感。爸爸的笑容和鼓励，是我成长路上的坚强后盾。

哥哥是我的榜样，他勤奋好学，每天早早起床进行早读。他不仅在学习上给我树立了榜样，还在生活中给予我无微不至的关怀。每次他外出研学归来，都会带给我精心挑选的礼物，这份心意让我感到无比幸福。

在学校里，我结识了许多性格各异的朋友。我们一起玩耍、学习，分享彼此的快乐和烦恼。他们的陪伴和支持，让我的校园生活充满了欢声笑语。这些纯真的友谊，是我幸福生活的宝贵财富。

在小区里，我也有许多友善的邻居。他们乐于助人，关心彼此，营造了一个温馨和谐的社区环境。在这样的环境中成长，我感受到了来自社会的温暖和幸福。

我深知，这些幸福并非理所当然。它们来自于家人的关爱、朋友的陪伴、邻居的帮助以及生活的点滴。因此，我更加珍惜这份来之不易的幸福，用心去感受、去珍惜、去传递。

生活，让我懂得了幸福的真谛。它不在于物质的富足，而在于心灵的满足和情感的交融。在这个充满爱的家庭和社会中，我将继续前行，用感恩的心去迎接每一个幸福的瞬间。